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Сучасні українські та зарубіжні науковці займаються пошуком вирішення 

актуальних проблем у сфері викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі. Їх науково-дослідна діяльність спрямована на 

пошук нових ефективних методик удосконалення викладання іноземних мов, 

зокрема на пошук шляхів покращення підготовки висококваліфікованих 

вчителів [1, p. 381], активне впровадження методики предметно-мовного 

інтегрованого навчання (CLIL) [2], формування готовності до неперервної 

освіти, постійного професійного розвитку впродовж життя [3, с. 32-33]. 

На нашу думку, з метою формування рецептивних навичок ефективним 

може бути використання принципів нейролінгвістичного програмування 

(НЛП). Принципи НЛП часто застосовуються в освітній сфері з метою 

полегшення процесу викладання та навчання. Процес вивчення іноземних мов 

постійно зіштовхується з новими викликами. Використання НЛП може сприяти 

вирішенню цих викликів, адже ця техніка є успішною в багатьох сферах, 

зокрема психотерапії, менеджменті, медицині, спорті, бізнесі тощо [5, с. 1]. 

Зарубіжні науковці С. Сунітха (S. Sunitha), А. Янти (A. Jayanthy), 

Г. Калайразан (G. Kalaiyarasan), Н. Анналакшмі (N., Annalakshmi) пояснюють 

перспективність застосування НПЛ у викладанні іноземних мов таким чином: 

нейро – натякає на сенсорну систему. Це спосіб, у який можна використовувати 

психіку та почуття, щоб обдумувати та сортувати досвід на навчання;  

лінгвістика – у контексті дослідження визначається тим, як мова 

використовується для передачі наших думок; програмування – шлях, яким 

здійснюється думка або дія та яким чином сконцентровані думки на досягненні 

цілі. При цьому, дослідники також зауважують, що говоріння та письмо відомі 

як продуктивні навички, оскільки вони включають створення слів, виразів, 
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речень та абзаців. [5, с. 2]. 

Вони визначають основні чотири принципи, які лежать в основі НЛП: 

1. Відгук – концентрація на стратегії побудови розуміння своїх думок та 

впливу на них. 

2. Сенсорна обізнаність – максимальне залучення сенсорних органів 

людини: слуху та зору. 

3. Мислення про результат – мотивація та усунення негативу, що 

спонукує до позитивного та продуктивного шляху мислення. 

4. Поведінкова гнучкість – тренування навичок готовності до нових 

методів поведінки, коли один із методів не є достатньо ефективним для 

досягнення результату. 

Для розвитку навичок читання при використанні методу НЛП потрібно 

зауважити, що процес читання змінюється залежно від мотивів учня. Тому на 

уроках, окрім звичайних книжок та зошитів, доцільно організовувати читання 

статей, журналів, листівок, наклейок на банках, контейнерах, рекламу, тощо. 

Окрім того, до цього списку можна додати електронні листи та різні текстові 

повідомлення з мережі Інтернет та соціальних мереж. Усі ці текстові форми не 

обробляються однаково [5, с. 4]. 

Тому, для розвитку більш широкого розуміння учнями лексики та 

вибудови асоціацій потрібно використовувати різноманітні джерела тексту, а 

для розвитку практичних навичок потрібно комбінувати роботу з ними та 

практично використовувати отримані знання. 

Також важливу роль відіграє використання інформаційно-комунікаційних 

технологій під час проведення занять, зокрема різноманітного набору 

технологічних інструментів та ресурсів для комунікацій, створення та 

розповсюдження контенту, збереження інформації та планування заходів тощо 

[4, с. 4].  

Отже, використання методів НПЛ допомагає усунути складнощі, 

пов’язані з викладанням англійської не лише як шкільного предмета, а й у 

першу чергу як іноземної мови, надає змогу вчителям більш якісно проводити 

уроки та розвивати рецептивні навички учнів.  
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ВІКТОРІАНСЬКИХ ІДЕОЛОГЕМ У 

КОНТЕКСТІ СУЧАСНОСТІ 

 

Основними питаннями, які будуть розглянуті у цій статті, є причини 

використання вікторіанських ідеологем у сьогоднішніх умовах швидких 

суспільних, технологічних і культурних трансформацій, визначення спільного 

та відмінного між часами Вікторіанства та сучасністю. Останні дослідники 

віднаходять зв’язок між вікторіанською ідеологією та сучасною культурою. 

Численні публікації вивчають такі теми, як гендерні ролі, класова структура, 

мораль і естетика, показуючи, як ці вікторіанські цінності все ще резонують у 

сучасному світі. Науковці проаналізували літературу, мистецтво та суспільні 

норми, щоб виявити нитки, які пов’язують дві епохи. Незважаючи на значний 

прогрес у розумінні стійкості вікторіанських ідеологем, деякі аспекти 

залишаються недослідженими. Існує потреба у глибшому аналізі того, як ці 

ідеали перетинаються з викликами 21 століття, включаючи такі питання, як 

феміністичні рухи, освіта, сучасна класова структура суспільства, репрезентація 

психічного здоров’я тощо. Крім того, вплив вікторіанських цінностей на 

різноманітні культурні контексти потребує подальшого вивчення. 

Основна мета цієї статті – зробити спробу визначення поточної 

актуальності вікторіанських ідеологем у сучасності, захистити корисність та 

актуальність вивчення дев’ятнадцятого століття не лише з огляду на його 

літературні інновації, а й з позицій освітлення нашого поточного політичного 

та філософського клімату. 

На прикладі роману «Джейн Ейр», який критики та сучасні читачі часто 

вважають тим, що випередив свій час через незвичайність однойменної героїні, 

ми можемо побачити цінності вікторіанських часів, проте крізь призму її 

боротьби і протесту. Хоча Джейн неодноразово зображувала себе «простою», 

«маленькою» та «незрозумілою», вона парадоксально відверта та надзвичайно 

незалежна [1]. Роман показує, що проблеми, які піднімала Ш. Бронте, описуючи 

свою героїню, не такі вже й далекі від сучасного світу, коли справа доходить до 

жінок і статі. Знаменита заява Джейн про те, що «жінки почуваються так само, 
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